Imagine Logo

Parancs Roviditett Hatdsa

el6re 100 e 100 A teknéc el6remegy a rajzlapon 100 Iépést. 1 1épés 1 aprod pont (pixel).

hatra 200 h 200 A teknéc tolat 200 lépést.

balra 90 b 90 A teknéc egy helyben dllva balra fordul 90 fokot. Azaz egy negyedet (derékszog).
A fok jele egy kis karika: 90°, de a Logéban ezt nem jeloljik. Egy egész kor 360
fokra van felosztva. Ezért, ha teljesen korbe fordulunk, akkor 360 fokban
fordultunk el. Ha hatra fordulunk, akkor egy félkort fordultunk, tehat 180 fokot.
Ha csak oldalra fordultunk (balra vagy jobbra), akkor egy negyedkornyit
fordultunk, azaz pontosan 90 fokot, mert 360 osztva 4-gyel, az 90.

jobbra 45 j 45 A teknéc jobbra fordul 45 fokot.

irany! 135 A tekn6cot a megadott irdnyaba (fokba) forditja. A szogmérén a fokok az

Vannak olyan parancsok, ahol a parancs
utdn felkidlto jel van. Ez azt jelzi, hogy

pontos értékbedllitds

kovetkezik. A

felkidlto jel elé nem szabad szokézt tenni,

utdna viszont mindig kell!
Felkidgltojel: SHIFT + 4

6ramutatd jardsaval megegyez6en névekednek, és helylik nem valtozik, tehat a
nulla fok mindig a sz6gméré tetején van. Az irdny! 0 Ugy allitja be a tekn6cot,
hogy az északra nézzen, a 90-es irany keletre, a 180-as délre, a 270-es nyugatra
mutat. A 45 fok észak-kelet, a 135 fok dél-kelet, a 225 fok dél-nyugat, a 315 fok
észak-nyugat irdnyu.

A ,b” vagy ,j” parancs hasznalatakor a szégmérd nullaja folyton valtozik.
Olyankor a nulla fok helye mindig a tekndc fejének irdnyaval egyezik meg.

haza

A tekndc a kiinduldpontra ugrik, barhol is van a rajzlapon. Ilyenkor nem huz
vonalat. A tekn6c beall a kezd6 irdnyba, azaz a nulla fokra, tollanak allapota
viszont nem valtozik.

poz! [100 230]

Ez egy koordinatapont, ami meghatdrozza a teknéc helyét a rajzlapon. Ko6zépen
van a kiinduld [0 0] pont. A rajzlap 796 széles és 499 magas.

xpoz! 70 A vizszintes helyzetet hatdrozza meg -398 és +397 kozott.

ypoz! -120 A fligglleges helyzetet hatdrozza meg -249 és +249 kozott.

tollatfel tf A teknéc felveszi a tollat a rajzlaprdl, ezért haladas kézben nem rajzol.

tollatle tl A teknéc leteszi a tollat a rajzlapra, ezért haladas kdzben rajzol.

tollradir trd A teknéc leteszi a radirt a rajzlapra, ezért haladas kdzben radirozza a meghuzott
vonalakat a toll vastagsagaval. Ha ki szeretnénk kapcsolni a radirt, akkor a tollatle
vagy a tollatfel parancsot kell beirnunk.

torolképernyd torolkép Teljesen letorli a rajzlapot a hattér szinével. A tekn6c beall a kezdé pontba és
iranyba, azaz a nulla fokra, tollanak allapota viszont nem valtozik.

hattérszin! 14 hsz! 14 A rajzlap hattérszine sarga lesz. Minden rajzlaptorlés utan is sarga marad. A

hattérszin! "’sarga

hsz! "’sarga

tollradir sargaval radiroz le mindent. A szin megadhatd szdmmal és szoveggel is.
Err6l bévebb ismertet6 itt: Imagine szinek

A Logo-ban csak nyitd idézéjelet haszndlunk. ElStte van szokéz, utdna viszont
nincs. Az idézéjel: SHIFT + 2

tollszin! 12 tsz! 12 A tekndc tolldanak szines piros lesz. Ezzel rajzol, és ki tudja festeni egy zart alakzat

tollszin! ”’piros tsz! ”piros belsejét is pirosra, de csak ha beirod a ,télt” parancsot. A szin megadhatd
szammal és szbveggel is. B6vebben: Imagine szinek

tollminta! 2 tm! 2 A teknéc nem csak folyamatos vonalat tud hizni. Ot féle vonalbdl valaszthatunk.
A 0 az alapeset, azaz a folyamatos vonal. 1-es érték esetén hosszu vonalakbol
allé szaggatott vonalat lathatunk. 2-nél rovid vonalakbdl allé szaggatott
vonalunk lesz. 3-ndl 1 hosszu és egy rovid vonalbdl all a minta, 4-nél pedig 1
hosszu és két rovid szakasz valtja egymast.

toltészin! 1 tlsz! 1 A teknéc ki tud festeni barmilyen zart alakzatot egy kitoltészinnel is. Ebben az

toltszin! ’sotétkék

tlsz! ’sotétkék

esetben kifesti barminek a belsejét sotétkékre, ha ezutan beirod a ,tolt”
parancsot. Ha az alakzat mégsem zart, akkor a festék kifolyik, és az egész
hatteret sotétkékre festi. A szin megadhatd szammal és széveggel is.

BGvebben itt: Imagine szinek
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téltéminta! 3 tim! 3

A tekndc kifesti a zart alakzat belsejét egy adott szinnel és mintdzattal. Hét minta kozdl
valaszthatunk. A nullas t6ltéminta az alapeset, amikor mindent telibe fest ki. Az 1-es jobbra,
ferdén csikozott, a 2-es kockas, a 3-as ferdekockas, a 4-es balra, ferdén csikozott, az 5-0s
vizszintesen vonalkazott, a 6-os pedig fligg6legesen vonalkazott mintazatot jelent.

tolt

A tekndc kifesti barmilyen zart alakzat belsejét egy adott szinnel és mintazattal. Ha nyitott
az alakzat, akkor az egész rajzlap hatterét kifestheti.

tollvastagsag! 10 tv! 10

A toll vastagsagat allitja 10-esre. Nulla vastagsag nincs. Mivel a rajzlap alapesetben 796
pixelpont széles, igy ennél nem érdemesebb nagyobb vastagsagot allitani. Maximum
vastagsag: 2 147 483 647

kor 200

Egy korvonalat rajzol egy adott szinnel, mintazattal és vastagsaggal, aminek az atmérdje 200
pont lesz. A teknGc a kor kdzepén All.

toltottkor 300

Egy kiszinezett, teljes kort rajzol, aminek egy adott szin(i és vastagsagu kérvonala van, és a
kor belseje ki van festve egy adott toltészinnel és mintaval. A kor atmérdje 300 pont lesz,
és a tekndc a kor kozepén all.

pont

A teknéc rajzol egy pontot a toll szinével, és annak vastagsagaval.

pontméret 100

A teknéc rajzol egy pontot a toll szinével, 100-as vastagsaggal.

szia

//////

mented-e a munkadat.

ismétlés 3 [e 100 b 120]
ism 3 [e 100 b 120]

A szogletes zardjelben lévé parancsokat megismétli 3-szor egymas utan. Ebben az esetben
egy szabdlyos hdaromszoget kapunk eredményiil, aminek egy oldala 100 lépés hosszu.

Szogletes zardjel, nyitd és zard: Alt Gr+ F és Alt Gr + G

ism 4 [e 100 b 90]

Ebben az esetben egy szabalyos négyszoget (négyzetet) kapunk eredménydil.

ism 5 [e 100 b 72]

Ebben az esetben egy szabalyos 6tszoget kapunk eredménydl.

ism 6 [e 100 b 60]

Ebben az esetben egy szabalyos hatszdget kapunk eredményiil.

ism 7 [e 50 b 360/7]

Ebben az esetben egy szabdlyos hétszoget kapunk eredményiil. Az osztdst a Logo végzi el.

ism 8 [e 50 b 45]

Ebben az esetben egy szabalyos nyolcszoget kapunk eredményil.

ism 13 [e 10 b 360/13]

Ebben az esetben egy szabalyos 13 szoget kapunk eredményiil. Az osztast a Logo végzi el.

ism360[elb1]

Ebben az esetben egy szabdlyos 360 szoget kapunk eredményiil. Az oldalhosszusag csak 1
pont, ezért a szabalyos 360 szog egy kor lesz. A tekn6c a kor szélén, a kérvonalon all.

Ha az ismétlések szamat 6sszeszorozzuk a balra fordulas fokaval, akkor mindig 360 fokot kapunk eredményiil. Ha a 360-at
elosztjuk a szogek szamdval, akkor megkapjuk az elfordulds fokat. Minden sokszog szabalyos lesz, és ezek koré mindig
rajzolhatd egy kor, aminek kdrvonala érinti a sokszogek 6sszes cslcsat, és kozepe megegyezik a sokszogek kdzepével.

Minél tobbsz6gl sikidomot rajzolunk, annal inkdbb korre kezd hasonlitani. Ha szabalyos 360 szdget rajzolunk, és a sokszog
oldalhosszusagat 1-re allitjuk, akkor szabalyos kért kapunk, aminek atméréje 114 pont. A kor két irdnyba is rajzolhato, és
tolatva is. Az ismétlés szamatdl fliggéen félkor, negyedkor, és barmilyen hosszusagu koriv rajzolhaté.

Ha az oldalhosszusagot noveljik (pl. e 3), akkor a kor joval nagyobb lesz. Ha az elfordulds szégét noveljik (pl. b 3), akkor
pedig kisebb kort kapunk az eredetinél. A tekn6c minden esetben a kor szélén, a kérvonalon Aall.

ism 180 [e 1 b 1] | Ez egy balra rajzolt félkor lesz.

ism 90 [e 1j 1] | Ez egy jobbra rajzolt negyedkér lesz.

ism 360 [e 3 b 1] | Ez egy balra rajzolt, 344 pont atmérdéj(, teljes kor lesz.

ism 360 [e 1 b 3] | Ez egy balra rajzolt, 38 pont atmérd;jd, teljes kor lesz.

ism12[ism30[e3b1]ism360[el]j3]]

Szakaszosan megrajzol egy 344 pont atmérdjd kort balra. A kor
12 darab korivbél all 6ssze. A korivek hossza 90 Iépés. A korivek
végénél a tekndc rajzol egy 38 pont atmérdjd teljes kort jobbra.
Az dbran jél [athatd a végeredmény.

Tehat latunk egy nagy kort. A korvonalon kivil egyenletes
tdvolsdgokra 12 darab kicsi kor lathato.

Az ismétléses parancsok belsejébe tovabbiismétléses parancsok
irhatok, és ezek belsejébe tovébbiak. igy a lehetSségek, a
rajzolatok szama végtelen. Ezen parancsok kombinalasaval
barmi megrajzolhato.




varj 1000 A teknéc varakozik 1 masodpercet. 1 egység = 1 ezredmdsodperc.

orokké [e 10 varj 500] Ez egy végtelen folyamat, 6rokos ismétlédés. Csak a mégsem parancs tudja megallitani.
tetszbleges tetsz Egy tetszGleges, véletlen értéket ad, amit a Logo szabalyoz. Példaul: poz! [tetsz tetsz]

véletlenszam 10 vsz 10 | Véletlenszerlen kivalaszt egy szamot a 0 — 9 tartomanybdl. Mindig a nullaval kezd.

Pl: pontméret vsz 10 Ha a vsz parancs a 0-at valasztja, akkor a Logo hibat jelez, mert 0 4tmér6ji pont nincs.
Pl: pontméret (vsz 10) + 1 Itt nem lesz hiba, mert ha a vsz parancs 0-at valaszt, akkor is hozzaadunk 1-et.
szerkeszt "’haz Ennek a parancsnak a hatasara egy Uj Logo eljaras sziiletik, aminek a neve haz. ElGugrik egy

szerkeszté ablak, aminek a belsejében lathatjuk az eljaras fejlécét: ,eljaras haz”, és az
eljaras végét: ,vége”.

Utasitasainkat ezek kozé kell irni. A fejlécet és a ,vége” parancsot tordlni, moédositani nem
szabad, mert akkor nem lesz m(ikéd6képes az eljarasunk. A fejléc és az eljards vége kozott
barmennyi Ures sor lehet. A szerkeszté ablak méretét valtoztathatjuk. Az OK gombbal
véglegesitjiik az eljarasunkat. Az eljarast el is tavolithatjuk. Ujat is hozzaadhatunk.

A gombsor balrél 4. gombjdval elGhivhatjuk az Intézé nevl segédpanelt, ahol lathatjuk a
rajzlapunkon szerepl6 Gsszes szerepl6t, és az eljardsainkat is. Az eljarasok barmikor
modosithatdk innen is.

Ha az eljarasunk kész, akkor OK gomb, majd a parancssorba beirjuk az eljaras nevét, és mar
[athatjuk is a végeredményt. Ha az eljardsban hiba van, akkor annak futdsa megall, és a
parancssor feletti szlirke részén kiirja a Logo a hibat, és annak sorszdmat is. Ezért érdemes
az eljdrasban minden parancsot kilén sorba irni.

Egy projekten belil tobb eljarast is irhatunk. Munkank végeztével azt el is menthetjik.
Mentéseink IMP fajlok lesznek (Imagine Projekt). Példaul: haz.imp

alak! "bogil.lgf A teknéc felveszi a ,bogil” nevii LGF fajlban lathaté alakot. LGF = Logo Fjl
alak! "|allatok\kutya.lgf| A tekn6cbdl jaré labu kutya lesz. Azaz a tekn6c atalakul, az alakja kutya kinézet( lesz, ami

az ,allatok” (allatok) mappaban taldlhato, a kutya nev(i LGF fajlban. Ez a kutya alak animalt,
azaz a labai folyamatosan mozognak. Ha a tekn6cot, azaz a kutyat el6re mozgatjuk a
rajzlapon, akkor ugy néz ki, mintha egy kutya sétalna el el6ttlink.

A mappa és a fajl neve allé egyenesek kozott van: AltGr + W
A mappa és a fajl neve kozé forditott perjelet kell gépelni: Alt Gr + Q

A teknécnek barmilyen alakja lehet, de ett6l még teknécként viselkedik. Ugyanugy rajzol,
mozog, viselkedik, mint eddig. A tulajdonsdgai is ugyanazok, az alakjat kivéve.

betolthattérkép " | hatterek\szabadban\folyomeder.lgf|

A rajzlap hattere a megadott rajz lesz. Sajat magunk altal rajzolt, vagy let6ltott JPG és BMP fajlokat is beallithatunk
hattérnek. A PNG fajlokat nem tudja kezelni a Logo.

Uj "Tekndc [alak |allatok\vizi_allatok\hall.lgf| toll tf irdny 270 poz [240 -20]]

Uj teknéc jelenik meg a rajzlapon a hall alakjaban. Nem fog rajzolni, irdnya nyugati lesz, és a 240 és -20 pozicidéban all.

aktiv "t1 A t1 nevii tekndc lesz csak aktiv a rajzlapon. Ennek a parancsnak csak akkor van
értelme, ha tobb tekndciink van, és csak az egyiknek szeretnénk parancsot adni.

aktiv [csuri teki lujza] Egyszerre mindharom megnevezett teknéc aktiv lesz a rajzlapon. Ha parancsot adunk,
azt mindegyik teknéc végrehajtja.

kér ’t2 [e 100 j 45] A t2-es teknéc akkor is végrehajtja a sz6gletes zardjelben lévs parancsokat, ha nem 6
az aktiv tekn6c éppen.

stopmind Minden eljaras és minden folyamat futasa leall.

betd! "|Arial| [18 400 0 0 0] A teknGc szévegeket tud kiirni a rajzlapra. Ebben az esetben Arial betttipusunk lesz,

normal stilusban és 18-as mérettel. Ha a 400 helyére 700-at irunk, akkor a betdink
félkovérek lesznek. Ha az elsé nulla helyére egyest irunk, akkor délt bet(ikkel irhatunk,
2 az aldhuzott, 3 az aldhuzott délt, 4 az athuzott és 5 az athuzott délt. Ha a masodik
nulla helyére egyest irunk, akkor szoveglink nem lesz atlatszd. A harmadik nulla a
szoveg helyzetét valtoztathatja meg a tekn6choz képest.

cimke "' Gizike A tekndc kiirja a rajzlapra a ,,Gizike” sz6veget.

cimke [Gizike boltba megy.] A teknéc kiirja a rajzlapra a szogletes zaréjelek kézotti mondatot.




